

国际社会承诺向巴勒斯坦

提供 44 亿美元援助

新华社埃及沙姆沙伊赫 3月2日电 埃及外长阿布·盖特2日在埃及红海城市沙姆沙伊赫宣布,国际社会在当天召开的加沙重建国际会议上承诺为巴勒斯坦经济发展和加沙重建提供总额为 44.81 亿美元的援助款项。

举行的新闻发布会宣读了一份声明。声明说,当天的会议总共筹集到 44.81 亿美元,将在今后两年内陆续兑现。加上此前有关各方已经承诺的援助,巴勒斯坦援助款项已经达到 52 亿美元。

声明说,捐赠方将尽快支付承诺的援助资金,以改善巴勒斯坦人民的生活。

与会各方一致强调,支持埃及斡旋加沙长期停火谈判、同时推动巴勒斯坦内部和解。会议认为,加沙实现长期停火、巴勒斯坦实现民族和解是国际社会为加沙重建作出努力取得成功必须具备的条件。



巴基斯坦发生枪击事件

3月3日,在巴基斯坦东部旁遮普省首府拉合尔,警察在枪击现场检查一辆遇袭的警车。据外电报道,正在巴基斯坦进行比赛的斯里兰卡板球队当天上午乘车前往体育场,将要抵达时遭到不明枪手袭击,造成5名负责护卫的警察死亡,另有4名运动员受伤。

新华社/路透

朝鲜媒体谴责美韩举行联合军事演习

新华社平壤3月3日电(记者 高浩荣 张滨阳)朝鲜内阁机关报《民主朝鲜》3日发表评论,谴责美国和韩国即将举行的联合军事演习将激化朝鲜半岛紧张局势,并对朝鲜形成“严重的军事威胁”。

评论说,美韩虽然口头上宣称这次演习是“年度演习”和“防御性演习”,而实际上是进一步加剧朝鲜半岛的紧张局势,完善对朝鲜进行军事打击能力的演习。这是“极其危险的玩火行动”,朝鲜对此不得不加以“严重关切”。

评论表示,朝鲜军队已经做好了一切战斗准备。如果美韩胆敢挑衅,朝鲜军队将予以无情的报复性打击。

据报道,美韩将于9日至20日在韩国境内举行代号为“关键决心”的联合军事演习。参加此次演习的美军人数将达到2.6万人,其中包括1.2万名驻韩美军和1.4万名来自其他海外基地的美军。在举行这次演习的同时,美韩还将举行代号为“秃鹫”的野外机动联合演习。

加沙重建路坎坷

新华社记者 余忠稳 林立平

加沙重建国际会议2日晚在埃及红海城市沙姆沙伊赫闭幕。虽然这次会议为巴勒斯坦经济发展和加沙重建带来了总额近45亿美元的援助承诺,但种种迹象表明,在新一轮巴以冲突中历经22天炮火蹂躏的加沙地带,在其重建之路上将遇到诸多挫折和坎坷。

● 国际社会慷慨承诺

埃及外长盖特在会议结束后举行的新闻发布会上宣布,国际社会承诺在今后两年为巴勒斯坦经济发展和加沙重建提供总额为 44.81 亿美元的援助款。他指出,加上此前已承诺的援助,国际社会计划向巴提供的援助款达 52 亿美元。

据悉,海湾合作委员会成员国在本次会议上表示将捐助 16.46 亿美元,其中沙特阿拉伯承诺捐助 10 亿美元。此外,美国国务院发言人伍德1日表示,美国将向巴勒斯坦提供 9 亿美元援助。欧盟也于2月27日宣布将向巴方提供 4.36 亿欧元(1 欧元约合 1.26 美元)援助。

去年12月27日至今年1月18日,以色列对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)控制下的加沙地带发动了22

天的军事打击,使该地区的经济、社会和环境遭受严重破坏,直接经济损失高达 20 亿美元,并出现了人道主义危机。

● 各方势力暗中角力

在埃及的斡旋下,70 多个国家和地区以及国际组织的代表出席了本次会议。分析人士认为,一些国家承诺向巴勒斯坦提供大量援助资金,主要意图是进一步支持巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯,逼迫哈马斯领导人软化其激进立场。

出席会议的美国国务卿希拉里表示,国际社会对阿巴斯“有信心”,而有关捐赠款项不会转交给哈马斯使用。国际舆论注意到,同样视哈马斯为“恐怖组织”的欧洲国家在打压哈马斯方面的立场与美国基本一致。

在对待以色列问题上,各方立场则大相径庭。联合国秘书长潘基文在发言中指出,当前急需解决的首要问题是开放加沙口岸,使重建必需的物资顺利进入加沙地带。另一方面,美国则不断替以色列辩护。希拉里反复强调,以色列不可能对来自加沙地带持续不断的火箭弹攻击“坐视不管”。

● 重建进程困难重重

分析人士认为,尽管国际社会有关各方不断呼吁加快加沙重建步伐,但由于各种阻碍因素,加沙重建进程难以一帆风顺。

首先,“资金兑现难”是加沙重建面临的难题。尽管国际社会承诺提供巨额援助,但完全兑现承诺需要两年时间。这一期限对于急需资金修复基础设施、缓解人道主义危机的加沙地带来说无疑过于漫长。

其次,“资金分配难”增加了加沙重建的难度。目前,哈马斯和巴权力机构分别控制着加沙地带和约旦河西岸,双方在政治和地理上的分裂无疑会增加重建加沙的难度。

再者,“解除封锁难”可能长期困扰加沙重建进程。加沙冲突双方自1月18日分别实现单方面停火后,以色列依然严格控制着加沙地带各口岸,这一地区急需的重建物资不能自由进入。与此同时,埃及斡旋下的加沙长期停火谈判目前已陷入停顿,加沙口岸开放仍遥遥无期。

就在加沙重建国际会议举行之际,加沙地带零星冲突依然不断,不禁使人对艰难起步的加沙重建进程产生新的担忧。

(新华社开罗3月3日电)

环球扫描

巴西 九龄女怀孕

新华社巴西利亚3月1日专电 巴西一名禽兽继父连续数年对其年幼继女进行性侵犯,直到最近9岁的继女怀上双胞胎,他的罪行才得以暴露。

据报道,这户人家居住在巴西东北部累西腓。这名继父从继女6岁开始就对她进行性侵犯,但女孩母亲对此全然不知。事件暴露后,这名禽兽继父试图离家

禽兽继父被抓

逃走,但被警方及时抓获。警方说,女孩起初不知道自己怀孕,由于肚子持续疼痛,上周她在母亲的陪同下到医院就医后才发现自己怀孕4个月。

医生认为,9岁女孩的身体尚未发育成熟,加上怀的是双胞胎,如果继续妊娠将非常危险。在征得本人和家人同意后,医生不日将为她实施引产手术。

匈牙利 民宅种大麻

新华社布达佩斯3月2日专电(记者 杨永前)3名越南人因在匈牙利首都布达佩斯郊区租赁的民宅里种植大麻,最近被布达佩斯警方逮捕。

布达佩斯警方发言人2日说,警方2月中旬先后发现这3名越南人在民宅里种植大麻,他们已经被逮捕。

据将房子出租给其中1名越南人的房东举报,有一天他打开房子车库的大门时,发现里面种满了大麻。警察随后在这栋房子里逮捕了那名涉案的越南籍男子。

警方发现,涉案越南人培育大麻的技术非常专业,于是推断这可能不是唯一一处种植大麻的地方。警方顺藤摸瓜,找到了另外5处种

仨越南人被捕

大麻的民宅,并抓获1名看管大麻的25岁越南籍男子和1名33岁的越南籍女子。这名女子租赁了这些房屋。

在6栋民宅里,警方共缴获5315株大麻植物和50公斤大麻。种植大麻的工具装了6卡车,其中有照明设备、通风设备、浇水工具、特殊营养液等,价值超过5000万福林(1美元约合243福林)。涉案人员租赁的都是大房屋,面积在200平方米至250平方米之间,大多预付了长时间的租金。嫌疑犯声称房子里存放了大量服装。

警方认为,种植这些大麻至少需要5人至10人,另外一些嫌疑人已经进入警方的视线,可能与有组织犯罪团伙有关。

也门 只因一骆驼

新华社萨那3月1日专电(记者 李腾)也门两个部落因1头骆驼的归属问题3月1日爆发一场流血冲突,造成18人受伤。

据此间媒体报道,也门中部马里卜省和邻省贝达省的两个部落因1头骆驼的归属问题产生纠纷,继而引发

部落爆发冲突

流血冲突。双方共有9人在冲突中丧生,另外有9人受伤。

在也门,部落在社会和政治生活中扮演着重要角色。每年由于地产、财产等争端引发的部落间流血冲突时有发生,数百人成为冲突的牺牲者。

墨西哥 蜜蜂狂蜇人

新华社墨西哥城3月2日专电(记者 刘健)墨西哥南部瓦哈卡州日前发生一起蜜蜂蜇人事件,造成1人丧生,11人受伤。

据墨西哥媒体报道,12名游客1日在参观瓦哈卡州伊克斯特佩克市一处古迹时突然遭到一群蜜蜂的攻击。一名56岁游客慌乱间弄丢了眼镜,摔倒在地,其他游客

造成1死11伤

试图将他救走,但面对密密麻麻的蜜蜂无处下手。当救援人员赶到现场时,那名倒在地上的游客已经丧生。据初步检查,他身上有5000多根蜇刺。

伊克斯特佩克市民防救护中心负责人说,在这些受害者到来之前,另一群游客曾来过这里,并在附近捅了一个蜂窝后逃离。



小尿童雕像 穿上中国服装

3月2日,在比利时首都布鲁塞尔,有“布鲁塞尔第一公民”之称的小尿童雕像穿上了中国传统服装。当天,小尿童雕像穿上了由中国浙江省宁波市赠送的皮货中国传统服装。皮革制造业是海宁重要的工业产业。

新华社记者 武巍 摄